
Dansk Selskab for Psykologisk Psykiatri 

REFERAT AF GENERALFORSAMLING 2024, 15/4 2024 

Til stede var hele selskabsstyrelsen inkl. suppleant. Et menigt medlem havde 
tilmeldt sig, men kom ikke. 

DAGSORDEN I HENHOLD TIL VEDTÆGTERNE: 

1. Valg af dirigent og referent. 
2. Godkendelse af dagsorden. 
3. Beretning om Selskabets virksomhed i 2023. 
4. Forelæggelse af det i DPF reviderede og godkendte regnskab for 2022 & 

2023 til orientering. 
5. Fastlæggelse af arbejdsopgaver for 2024. 
6. Behandling af indkomne forslag. Udkast til udtalelse. 
7. Fastlæggelse af kontingent. 
8. Valg af bestyrelse: Bestyrelsesmedlemmer og suppleanter. 
9. Beretning om Fagnævnets virksomhed i det forløbne år. 
10. Indstilling af medlemmer til Fagnævnet. 
11. Evt.. 

 

1. Næstformand Dione Nogueira valgt til dirigent, sekretær Lars Andersen til  

referent. Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt 
og beslutningsdygtig. 

2. Dagsorden i overensstemmelse med indkaldelsen godkendt. 
3. Formand Birgitte Bechgaard fremlagde en detaljeret årsberetning: Med- 

lemstal aktuelt ca. 100. 4 styrelsesmøder holdt siden sidste generalforsamling. 

Ligesom sidste år så formanden en tendens til, at man fra centralt hold i DPF 
lægger mere administrativt arbejde ud til medlemmerne af decentrale enheder, 
som nu har fået lukket deres egne bankkonti. På styrelsesmøder har man også 
drøftet, hvordan vi bedre kan synliggøre Selskabet. 



I Uddannelsesudvalget for specialpsykologuddannelsen har Birgitte B. siden 
2010 repræsenteret Selskabet, og været formand (udpeget af Danske Regioner). 
Styrelsen har nu indstillet Maja Zandersen som Birgitte B.s efterfølger, dvs. som 
menigt medlem af udvalget. Hun vil indtræde efter sommerferien, og Birgitte 
vikarierer for hende indtil da. Som ny formand for udvalget er chefpsykolog Lene 
Seeberg blevet udpeget. 

Specialpsykologuddannelsen forløber alt i alt tilfredsstillende, men der er fortsat 
en tendens til, at disse psykologer bliver brugt meget til udredning og diagnostik, 
og ikke får meget mulighed for at drive psykoterapi. 

Til møder i Sundhedstyrelsen om mindre tvang i psykiatrien har vi fra Selskabets 
side foreslået chefpsykolog Mette S. Arnvig, som gerne vil, og chefpsykolog Tine 
Wøbbe, som ikke har svaret. 

Birgitte B. har også repræsenteret Selskabet i  ”Specialpsykologisk 
diagnoseudvalg”, der haft fokus på oversættelse & implementering af ICD 11, i 
samarbejde med Dansk Psykiatrisk Selskab. Implementeringen i Danmark er nu 
blevet udsat af Danske Regioner, hvilket har vakt protest. 

3 faglige kurser har været afholdt siden sidste GF; det har desværre været svært 
at rekruttere deltagere de seneste år. Og det er blevet nødvendigt at sætte 
kursuspriserne op. Vi har forsømt at bruge det spørgeskema til deltagerne, som 
Kristoffer Paaske tidligere har udarbejdet.  Til gengæld har vi konkrete planer om 
flere fremtidige kurser. 

Selskabets reviderede vedtægter blev endelig godkendt af DPF juni 2023. 

Sekretæren supplerede til beretningen ang. vores hjemmeside, hvor Selskabets 
historik nu er beskrevet. – I øvrigt er Lise Østergaards bog forsvundet fra 
hjemmesiden, men Birgitte har fundet den igen, og vil få den lagt op igen. 

Beretningen godkendt med akklamation. 

4. Kassereren fremlagde årsregnskab 2022, hvor det var småt med både ind- 

tægter og udgifter. Årsregnskab for 2023 blev så projiceret op på en skærm og 
gennemgået. Medlemstallet er på lidt uklar vis steget til 101. 66000 kr. i 
indtægter, udgifter 93000. 36961 kr. på kontoen. – Kassereren følte sig sat ud på 



et sidespor af hele den måde, Selskabets regnskab nu bliver udarbejdet centralt 
fra DPF, hvis regnskabsmedarbejder Rifat har nægtet at opstille et 
”gammeldags” årsregnskab, med aktiver & passiver, som man kender fra andre 
foreninger.  Punktet blev derfor forladt uden klar konklusion, men i DPF’s 
standardvedtægter for faglige selskaber står der under generalforsamling også 
blot ’aflæggelse af regnskab’, ikke som i vores vedtægter, § 5: ”Forelæggelse af 
revideret regnskab til godkendelse”. 

5. Dette punkt blev i år ret konkret, bl.a. om kommende kurser, hvor Kris- 

toffer P. talte for et kursus om differentialdiagnostik ang. autismespektrum-
forstyrrelser vs. personlighedsforstyrrelse. 

Dione N. vil spørge en pensioneret designer, om han evt. vil lave et logo for os 
vederlagsfrit; sandsynligvis kommer vi dog nok til at betale for det. I forhold til 
vores rekrutteringsstrategi vil et nyt logo nok ikke komme til at gøre nogen forskel 
på vores hjemmeside, men måske nok på SoMe (Linkedin). – Bestyrelsen går 
videre med denne opgave. 

6. 8/3 havde styrelsens medlemmer via vores repræsentant fået det god- 

kendte referat af formandskollegiemøde 27/2. Under punktet Diskussion af 
generalforsamlingen i fremtiden er det ikke klart, hvorfra ideen kommer om evt. 
at afskaffe DPF’s generalforsamling i dens nuværende form (analog, hvert andet 
år, afholdt over en weekend), men DPF’s to næstformænd vil gerne gå videre 
med idéen, fremgår det. Samme dag som Selskabets GF havde sekretæren 
sendt en fællesmail til styrelsens medlemmer med et udkast til udtalelse Bevar 
generalforsamlingen!, som han runddelte i udprintet form og motiverede; den 
flg. debat viste bred tilslutning til at protestere, men generelt ønske om at 
”opbløde” nogle af sekretærens skarpe formuleringer. Specifikke 
ændringsforslag til teksten kan sendes til ham. Det vil så senere blive til en 
udtalelse fra styrelsen, efter indstilling fra generalforsamlingen. 

7. Forsamlingen vedtog uændret kontingent (nogle selskaber er dyrere). 
8. Suppleant Josephine B. Lange blev valgt ind i bestyrelsen, med henblik på  



at overtage kassererposten. Selskabets mangeårige kasserer Susanne 
Bærentzen trådte tilbage, men blev valgt som suppleant. Lars A. og Dione N. 
blev genvalgt til bestyrelsen. Alle valgt med akklamation. 

9. Kristoffer, Selskabets repræsentant i Psykopatologisk Fagnævn, oriente- 

rede. Der har været holdt ca. 1 analogt møde. Sagsbehandling sker via Mit.dp.. 
Lars Bjerggaard vil gerne trække specialet mere i retning af psykometri.  Generelt 
bliver der kun godkendt få specialister i DPF, på tværs af specialerne. Det har 
været drøftet, om man skal indføre en ”certificering” i DPF. 

10. Alle 3 nuværende medlemmer af Fagnævnet skal vælges i år, foruden  

Kristoffer og ovennævnte Lars B. Petersen er det Tine Wøbbe (formand). De blev 
alle indstillet til DPF’s bestyrelse til at fortsætte. 

11. Konstituerende bestyrelsesmøde torsdag 20/6 kl. 17. Påbegyndes i  

DPF, fortsættes derefter, fra kl. 18.15, i forbindelse med sommermiddag på en 
nærliggende japansk restaurant (Kappo Ando, Øster Farimagsgade 93). 

Generalforsamlingen hævet efter 1 time 56 min.. Dirigenten takkede for god ro 
og orden. 

 

 Referent: Lars  H. Andersen, sekretær 


